

Секция «1. Перспективы развития современной финансовой системы»

**Перспективные направления развития финансового менеджмента в
российских коммерческих банках**
Симонцева Светлана Владимировна

Кандидат наук

*Ивановский государственный университет, Экономический факультет, Иваново,
Россия*

E-mail: svetiks1@yandex.ru

В условиях укрепления отечественной банковской системы и ее ориентации на ускоренное развитие все большую актуальность приобретает необходимость совершенствования финансового менеджмента в коммерческих банках. Современный уровень организации финансового менеджмента не обеспечивает эффективного решения имеющихся в настоящее время проблем российских коммерческих банков в сфере их финансовой деятельности.

Эффективное развитие финансового менеджмента в банках должно быть ориентировано на решение следующих проблем.

В первую очередь, в рамках финансового менеджмента необходимо решить проблемы, связанные с качеством формируемых российскими коммерческими банками финансовых ресурсов. Одной из ключевых проблем российских коммерческих банков является недостаточная величина долгосрочных финансовых ресурсов. Данная проблема сохраняется и в настоящее время, несмотря на положительные тенденции улучшения срочной структуры основных видов финансовых ресурсов. Дешевые, мобильные, ликвидные, краткосрочные финансовые ресурсы не могут служить основой для эффективной трансформации. Следует также отметить, что уровень капитализации российской банковской системы достаточно низок, поэтому российским банкам, особенно малым банкам, необходимо продолжить работу по повышению их капитализации за счет средств существующих и новых участников.

Во-вторых, задачей финансового менеджмента должно стать развитие в российских коммерческих банках тех направлений трансформации финансовых ресурсов, которые наиболее приоритетны с точки зрения их результативности. В условиях роста конкуренции на финансовых рынках между различными финансовыми посредниками коммерческим банкам необходимо развивать такие операции, которые обеспечили бы им сохранение рыночных позиций и рост эффективности бизнеса.

В третьих, развитие финансового менеджмента должно быть направлено на повышение эффективности управления в российских коммерческих банках рисками, со пряженными с их финансовой деятельностью. Высокий уровень рисков создает угрозу финансовой устойчивости банков. Поэтому одной из важных задач является обоснованный выбор точных методов оценки рисков, внедрение наиболее оптимальных методов управления отдельными рисками, а также комплексной системы риск-менеджмента как неотъемлемой части общей системы управления финансами коммерческого банка.

Первостепенной задачей финансового менеджмента современных банков должно стать формирование комплексной финансовой политики, которая бы обеспечивала максимизацию прибыльности их деятельности при ограничении совокупного уровня рис-

Форум «III ММФФ»

ков. Таким образом, российским банкам необходимо разрабатывать мероприятия по стимулированию роста объема и качества финансовых ресурсов банков, по содействию повышению результативности трансформации финансовых ресурсов банков, по оптимизации ценообразования, доходов и расходов банков, по ограничению рисков, сопряженных с финансовой деятельностью банков, что необходимо для повышения их финансовой устойчивости и ее сохранения в различных экономических ситуациях.

Литература

1. Поморина М.А., Кравец О.Б. Инвестиционный бизнес банка как инновация в его деятельности. // Банковское дело. 2008. № 1.
2. Тихомирова Е.В. Кредитная политика банков в условиях инновационного роста российской экономики. // Финансы и кредит. 2011. № 46.

Слова благодарности

Большое спасибо!